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Niederschrift 14. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Mieste 

 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 19.10.2022 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen, OT Mieste,  

Wilhelmstraße 51, Feuerwehrgerätehaus 

Anwesend: 
Ortsbürgermeister Mieste 
Herr Steffen Rötz  
stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Eric Wilke  
Ortschaftsräte 
Herr Hans-Dieter Kregel  
Herr Henry Mertens  
Herr Thomas Möhring  
Herr Florian Witte  
Herr Wolfgang Witte  
 

Abwesend: 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 13. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 29.09.2022 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Verpflichtung eines Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung der Amtspflichten 

durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
7 Beratung zur Planung der Maßnahmen Mieste 2023/2024 
8 Anfragen und Anregungen 

 
 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
20.10.2022     
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeister Steffen Rötz, eröffnet die Sitzung 
und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest.  
 
Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. 
 
Damit ist die Beschlussfähigkeit mit 6 Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewähr-
leistet.  
 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass der Vorsitzende des 
Ortschaftsrates die Tagesordnung zur Abstimmung stellt. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 14. 
Sitzung des Ortschaftsrates. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   7         
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:      0 
 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 13. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 29.09.2022 

  
Zum öffentlichen Teil der Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Da-
raufhin stellt der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstimmung. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 13. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 29.09.2022. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   7         
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert: 
 

 Kugelahorn- Schwarzer Weg und Mieste/ Wernitz werden im Winter 22/23 beschnit-

ten 

 Spiegel Apotheke wird stumpf, muss ersetzt werden 
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 Sanierung Hopfenhorster Straße verzögert sich aufgrund von diverser Umwelt-

schutzanforderungen 

 Weihnachtsmarkt- Beratung/ Absprache ist für den 25.10. geplant 

 Bücherzelle wurde wieder aufgestellt 

 Am Weg vom Freibad in Richtung Breiteiche wird wahrscheinlich nächste Woche 

weitergearbeitet, danach wird er für die Dauer des Aushärtens des Betons komplett 

gesperrt, voraussichtlich bis in die 49. KW 

 
 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es folgende Anfragen bzw. Anregungen: 
 
1. Nachfrage seitens des FVV was aus dem Haus ehemals Schellhase wird.  

a. Das Objekt will sich der OR Anfang 2023 ansehen. Momentan ist wegen der 
Planung des Weihnachtsmarktes zu wenig Zeit dieses Projekt parallel zu bear-
beiten. 
 

2. Verkehrsschild Achtung Fahrradfahrer an der Ecke Goethestraße/ Riesebergstraße ist 
nicht mehr zu erkennen. 
 

3. Spiegel Apotheke ist stumpf und muss erneuert werden. 
 
 

  
  
 TOP 6 Verpflichtung eines Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung der Amtspflich-

ten durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
  

Der Ortsbürgermeister, Steffen Rötz, weist auf die §§ 30, 32, 33 und 34 des Kommunalver-
fassungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA) hin, die dem Ortschaftsrat, Flori-
an Witte, vorliegen. Er schlägt vor, die Verpflichtungsformel einmal laut zu verlesen:  
 
 

„Ich gelobe (beteuere) Treue der Verfassung, 
gehorsam den Gesetzen und  

gewissenhafte Erfüllung meiner Pflichten.  
Insbesondere gelobe (beteuere) ich,  

die Rechte der Ortschaft der Hansestadt Gardelegen gewissenhaft zu wahren und  
ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 

 
 
 

Der Ortschaftsrat Florian Witte unterzeichnet die Pflichtenbelehrung. 
  
  

 
 

 TOP 7 Beratung zur Planung der Maßnahmen Mieste 2023/2024 
  

Maßnahmenliste siehe Anlage 
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 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

 Das 70 km/h-Schild/ Überholverbot vor Mieste aus Richtung Wernitz kommend 
steht auf der falschen Straßenseite. Aufgrund der Außenstelle der Post ist es aber 
wichtig und sollte auf die richtige Straßenseite umgesetzt werden. 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Steffen Rötz 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Mieste 
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